



## 書面質詢

面對新型冠狀病毒疫情，政府希望確保長者的生活質素，但又取消向他們發放 7000 元款項，這是怎麼回事？

自 2010 年至 2019 年，不論每年收入多少，政府均透過預算盈餘向 65 歲以上的長者發放七千元現金。

但在 2020 年，政府以公共收入大幅下降為由，認為沒有條件發放上述的七千元款項。

還記得在不久之前，政府從澳門基金會撥出巨款資助僱員和中小企，以扶助在職貧窮家庭和經營困難的企業。

澳門有數十個公共基金，管理著數以十億計的資金。可從中調撥部分款項，補貼現時受新冠疫情影响較大的長者和弱勢人士。

基於此，本人向政府提出如下質詢，並要求適時給予清楚、準確、連貫及完整的答覆：

一、政府會否緊急檢討現行程序，透過專門針對這類情況的任何公共基金，為長者提供七千元的援助？

二、有何即時和有效的具體措施，以確保 65 歲以上長者不會因收入減少而失去原有的生活素質？



澳門特別行政區立法會  
Região Administrativa Especial de Macau  
Assembleia Legislativa

(翻譯本)

三、這些長者很多在七、八十年代為紡織、玩具、太陽能板、電子產品、人造花等產業的經濟發展作出過很多的犧牲和貢獻。面對現時長者的收入下降，以及其家庭成員因新冠疫情而失業的問題，政府會否盡力想方設法確保他們及其家庭的生活質素？

澳門特別行政區立法會議員

高天賜

2021年3月29日